药监局提醒关注 维生素K1注射液风险

国家食品药品监督管理局日前发布了第 43 期药品不良反应信息通报,提醒医务人员 和患者关注维生素 K1 注射液引起严重过敏反 应的风险。

维生素 K1 注射液是 2009 版国家基本药物目录品种,主要用于各种维生素 K 缺乏引起的出血性疾病的治疗。2004 年 1 月 1 日至2011 年 5 月 31 日,国家药品不良反应监测中心病例报告数据库中,有关维生素 K1 注射液严重不良反应/事件报告 893 例,其中过敏性休克 328 例(占 36.7%),严重过敏反应是维生素 K1 最为突出的不良反应。

据了解,目前涉及该药品生产的企业有双 鹤药业 600062)和天津药业,但该产品占双 鹤药业收入的比重相当低。 伊振茂)

明年上半年钾肥 或短期内供大于求

卓创资讯钾肥分析师李峰对记者表示,自 今年四季度开始,在冬储计划推迟、采购数量 大幅缩水的情况下,市场悲观氛围较为浓厚, 钾肥价格也一直处于低位震荡的局面。而伴随 着青海地区钾肥抢运工作的开展,订单供应略 显顺畅,使钾肥社会库存量逐渐增大。

卓创资讯统计,截至 12 月底,沿海港口 氯化钾库存近 140 万吨,国产以及边贸钾肥库存量近 200 万吨。与此同时,近几年我国国产钾肥以年均增长 18%的速度不断扩大产量,且越来越受到下游企业的青睐。李峰认为,2012年上半年,钾肥供应总量将会达到 700 万吨左右,短时间内会出现供大于求,预计钾肥市场整体或将呈现震荡下滑并触底小幅反弹的趋势,而其价格拐点可能会是 2012年上半年进口钾肥合同谈判结束之际。

智光电气 综合能源产业园奠基

日前,位于科学城瑞和路西侧的智光电气 **002169**) 综合能源产业园"奠基。 智光综合能源产业园"占地面积 2.5 万平方米,规划建筑面积约 6 万平方米,计划总投资 2.5 亿元。

智光电气致力将 综合能源产业园"建设成为一个节能环保的低碳绿色园区,计划于2012年底竣工,2013年上半年正式投入使用。据悉, 智光综合能源产业园"除开展节能环保、新能源技术的研发、产品化外,还将计划建设智能化微型电网及综合能源应用示范工程中心,为清洁能源、新能源、分布式能源、微网的研究和应用提供坚实的实验平台,这将成为广东第一个围绕节能环保和新能源探索应用的产业化基地。 **浏莎莎**)

宜华木业 五大家居体验馆开业

日前,宜华木业 (600978)建立在上海、南京、武汉、成都、乌鲁木齐的五大家居体验馆同时开业。宜华木业拟以高起点、超常规的力度进军国内市场,实现国际、国内市场并举,进入双轮驱动的新时代。

此前,宜华木业已相继在汕头、广州、北京推出了以 五位一体"服务为典型特征的大型家居体验馆,倡导以一体化导购、一体化设计、一体化配置、一体化安装、一体化售后服务为核心的整体家居解决方案,为家居行业营销开创了一种新的思路。此次五馆齐开则是在此服务营销模式获得成功验证后,推向全国的战略升级。未来三年,宜华木业将在国内省会、自治区、直辖市建造31个家居体验馆,覆盖全国七大区域。

森马服饰 打造多品牌服饰集团

近日,森马服饰 (002563) 董事长邱光和 在公司成立 15 周年庆典活动中表示,未来 5 年,要把森马打造成为中国休闲服行业的领先 品牌和世界前 20 强的多品牌服饰集团。

森马品牌创立于 1996 年 12 月,巴拉巴拉 儿童服装品牌是森马创业 5 年后衍生的自主品 牌。目前,这两大品牌分别位居中国休闲服装 市场第二名和儿童服装市场第一名。

面对新的经营环境和发展机遇,森马服饰调整了发展目标:以休闲装与童装为主,以温州产业园和上海产业园为两翼,扩大产品品类,优化渠道发展,提升品牌形象,将森马全力打造成为年轻市场极具活力、极具竞争力的可持续发展的现代公众企业。 **《张霞**》

深圳迎来高铁时代 广深铁路客流遭分羹

证券时报记者 张珈

昨日上午,首趟广深高铁列 车驶出深圳北站,广深港高铁广 深段正式开通运营,深圳迎来高 铁时代。

广深段高铁开通运营,在加快两岸居民出行速度的同时,也引发了对广深铁路 601333)运营的广深城际线路被分流的担忧。记者采访多方人士了解到,高铁贯通对广深铁路而言是一把双刃剑,一方面,原京广线运力继续得到释放,广深铁路的货运能力有望得到提升;另一方面,广深城际的客运业绩将不可避免地受到分流影响。

资料显示,广深高铁此次通车的是广深港高铁广深段广州南站至深圳北站,运营初期计划开行 36对动车组,最高时速 300公里,最快运行时间 35分钟,较目前既有的广深铁路运营的广深城际动车组最快运行时间缩短 34分钟。广深高铁一等座票价 100元,二等座票价 75元。



昨天上午,全长 102 公里的广深港高铁广深段开通运营

CFP/供图

而广深铁路最主要的客运业 务主要涵盖广深城际列车、长途 车和过港直通车,广深城际列车 动车组一等座 100 元,二等座 80 元,从售价上也遭遇高铁的短兵 相接。截至今年第三季度,广深 铁路累计实现营业收入为 108.67 亿元、同比增长 10%, 实现净利润 14.9 亿元、同比增长 20%。

在广深段高铁正式开通运营之前,广深铁路已未雨绸缪,提前制定 营销策略和实施方案来保障广深城际 的客流稳定。此外,公司表示还将努力开拓新的客流增长点,加快推进广深线增设平湖城际客运站及站房改造工程。

广深铁路内部人士此前向记者 证实: 公司一直密切关注高铁方 面的资讯,高铁对公司客源分流已 成定局,但对业绩的影响还不确定, 公司正在研究应对措施,可能采取 增加货运等方式降低负面影响。"广 深铁路董事长徐啸明曾公开表示, 高铁建成并开通运营将促进广深铁 路客货运资源的整合,对广深铁路 客货运业务的发展具有积极意义。

平安证券分析师储海认为,广深城际列车的线路是广州东站或广州站至深圳罗湖站,由于广州南站与广州站、广州东站,深圳北站与罗湖站之间都有较长的距离,且两条线路之间错位运营,目标客户存在差异,预计此次通车对广深铁路城际列车带来的分流影响不大。但随着广深港高铁延伸至福田站,由于高铁运行速度为300公里/小时,广深城际列车运行速度为200公里/

小时,原本从罗湖站前往广州的福 田旅客可能选择更快捷的高铁,对 广深铁路客运业务分流影响较大。

储海还强调,受宏观经济景气度下降影响,广铁铁路客货运量增速出现下滑,尤其是货运业务受到的影响

据了解,广深高铁与广深城际列车定位不同,高铁车站通常设于郊区,而广深城际主要站点位于市中心;广深港高铁定位于武广高铁长途客流,而广深城际主要专注于城际短途客流。与广深城际相比,广深高铁车次较少、运营时间也更短。广深城际每日的发车频率在87~90对,实现公交化运营。另外,广深高铁的每日营运时间比广深城际迟开早退"。

来自中金公司的分析认为,今后福田站开通将使得高铁换乘更加方便,增加对客流的吸引力,使得高铁对广深城际的分流影响持续,预计深圳北站和福田站的开通将使得广深铁路 2012~2013 年运量下降10%~15%。

拓宽筹资渠道 铁路改革有望重启

证券时报记者 李强

铁道部部长盛光祖日前在全国 铁路工作会议上表示,明年铁道部 将积极争取有关部门支持,拓宽铁 路建设资金筹措渠道,不断提高铁 路经营主体的市场盈利能力。业内 分析指出,"十二五"期间,我国 将加快铁路投资,铁路市场化改革 也有望重启。

铁道部近日发布的数据显示,截至今年11月,我国铁路固定资产投资累计完成4916.47亿元,同比减少28.4%。其中,铁路基本建设投资累计完成3963.19亿元,同比减少34.7%。

尽管今年下半年以来,我国铁路投资脚步放缓,但根据铁路 "十二五"规划, "十二五"时期仍然是我国铁路加速推进的关键时期。盛光祖此前接受采访时就表示,铁

路建设规模要适度超前,未来五年,铁路投产新线将增长87.5%,完成建设投资增长41.4%。

不过,明年铁路的投资将维持在今年的水平,还会略有下降。根据"十二五"规划,明年我国将安排铁路固定资产投资5000亿元,其中基本建设投资4000亿元,基本与今年前11月的投资水平相当。

对此,一位不愿具名的行业研究员接受记者采访时表示,铁道部的盈利能力一直以来为人所诟病,几乎连年亏损,明年铁路投资放缓是银行等投资机构对铁路信用担忧的表现。但是铁路作为我国交通运输的"大动脉",其建设事关国计民生,铁道部一方面会想尽一切办法来筹措基建资金,另一方面还将加快铁路经营的多元化,探索新的营收渠道。

盛光祖在铁路工作会议上就表

示,将全面开拓铁路多元化经营市场,拓展铁路服务功能,努力提高铁路经济效益,这被认为是铁道路释放市场化经营渠道,重启铁路改革的一个重要信号。

平安证券的报告认为,我国铁路 改革势在必行。一方面,我国铁路发 展思路已经从通过跨越式发展带动体 制渐进式改革转变到通过改革来带动 铁路发展上来,另一方面,铁路目前 面临的资金缺乏困境迫使铁路不得不 进行新的变革。

业界将铁路改革的方向主要归纳为三个方面,即提高运价、发展多元化业务和推动运输主业的体制改革。事实上,铁路改革还应加快投资主体的多元化进程, 目前铁道部对除国有资本以外的资金,包括公司上市融资、吸引创业投资和私募股权投资(VC/PE)等民间资本也产生了浓厚的兴趣。"上述研究员告诉记者。

■新闻短波 | Short News |

前11月交通 固定资产投资增速放缓

交通运输部昨日发布今年前 11 月我国交通运输行业经济运行 情况。交通固定资产投资增速放 缓,1~11 月份,公路水路累计完 成固定资产投资 12944 亿元,同比 增长 11%,与去年同期相比增速 放慢 7.8 个百分点。

其中,公路、内河、沿海建设分别完成投资 11409 亿元、335 亿元和 941 亿元,增长 9.7%、19.3%和 31%。从地区来看,东部、中

部、西部地区分别完成投资 4782 亿元、3356 亿元和 4806 亿元,增长8.4%、6.3%和 17.4%。

港口生产增长总体放缓。11月,规模以上港口完成货物吞吐量7.7亿吨,同比增长6.2%,增速较10月放慢8个百分点。1~11月,规模以上港口累计完成货物吞吐量83.2亿吨,同比增长13%。其中,外贸和内贸货物吞吐量分别为25.3亿吨和58亿吨,增长11.6%和13.7%。 李强)

全国粗钢产量 11月同比下降0.2%

发改委昨天公布的数据显示, 今年11月,全国粗钢产量同比下降0.2%,去年同期为增长4.8%;钢材产量增长7.8%,增速同比加快3.2个百分点。钢材出口420万吨,比上月增加38万吨;进口123万吨,比上月增加3万吨。

钢材价格继续下滑。11月国

内市场钢材价格综合指数平均为 132.33,比上月回落 4.48 点,同比回 落 1.19 点。

前10月,钢铁行业实现利润2588亿元,同比增长30.6%。其中,黑色金属矿采选业利润817亿元,增长57.4%;黑色金属冶炼及压延加工业利润1246亿元,增长16.7%。(周宇)

农业科技"十二五"规划》正式发布

农业科技路径微调 现代种业和机械化并重

证券时报记者 尹振茂

在中央农村工作会议召开之际,农业部昨日发布《农业科技"十二五"规划》称,将调整技术路径,把创新目标从提高土地产出率为主导,转向提高土地产出率、劳动产出率和资源利用率并重,把技术创新方向从以生物技术为主体,转向生物技术与机械化技术相结合,以提高我国农业产业发展水平。

在重点任务方面,规划首先强 调农业科技创新,要加大公益性行 业科研专项实施力度,强化现代农 业产业技术体系支撑,继续实施转基因生物新品种培育重大专项,促进各类科技计划向农业领域倾斜,着力突破良种良法配套重大关键技术、提升种业科技创新水平。

规划称,要对动植物新品种的培育、农业生产机械化技术研究、重大动物疫病防控和植物病虫害防治技术研究、农产品安全生产与质量控制技术研究、农业信息化相关技术研究等进行重大关键技术攻关,加强农业纳米技术与功能制品创制、食品生物技术、现代农业节水高效技术、绿色生物制品创制技术等的研究,培育战略性新兴产业

生长点,抢占未来农业科技竞争制高 点,支撑和引领现代农业发展。

此前,媒体报道称 2012 年中央 一号文件已经锁定农业科技,今后 10 年,国家对农业科技创新的投入 将超过 3 万亿,未来 10 年我国农业 科技发展迎来黄金期。

不久前召开的中央经济工作会议 也明确提出要坚持不懈地抓好 "三 农"工作,增强农产品供给保障能力 是明年经济工作的主要任务之一,而 加快农业科技进步、增强农业科技攻 关和自主创新能力、加快农业技术推 广等则是确保粮食在内的农产品供给 的主要路径。

水泥平板玻璃 11月末库存大幅上升

发改委昨天公布的建材行业运行数据显示,11月末,重点建材企业水泥库存1304万吨,同比上升49.7%;平板玻璃库存3089万重量箱,上升90.9%。

与此同时,水泥、平板玻璃价格持续回落。11月重点建材企业水泥平均出厂价为386.5元/吨,比上月回落1.9元/吨,降幅0.5%;平板玻璃出厂价61元/重量箱,比上月回落2.1元/重量箱,

降幅 3.3%。

数据还显示, 1~11 月, 全国水泥产量 189158 万吨, 同比增长17.2%,增速同比加快1.6个百分点;平板玻璃产量 68180 万重量箱,增长17%,加快5.6个百分点。前10月,建材行业实现利润2437亿元,同比增53.1%。其中,水泥行业利润846亿元,增长1.2倍;平板玻璃行业利润16.1亿元,下降75.3%。

(周宇)

坚持诚信建设 粤传媒办学习班

证券时报记者 水菁

证券时报记者获悉,为积极开展法制法规宣传教育和诚信教育,坚持公司诚信建设,积极打造学习型诚信企业,粤传媒(002181)近日成功举办、学习型企业研修班",对公司全体中高层管理人员近60

人进行了专业培训。 公司方面表示,本次培训意义 重大,开启了粤传媒打造 诚信企 业"和 知识型员工队伍"的重要 篇章。 本次 学习型企业研修班"为期5天,实行封闭式培训、军事化管理,聘请了北京企业管理专家及法律专家授课,培训内容包括上市公司规范治理的法律法规、监管案例和打造诚信企业的管理理念。培训期间,所有学员都根据军事化管理要求,每天六点半早起跑操,在结束完当天的课程之后,晚上根据老师布置的任务分组讨论或撰写文章分享学习心得。培训结束后很多学员表示,进一步提升了对上市公司规范治理的认识和理解。

据介绍,粤传媒自上市以来,严格遵循上市公司规范管理规则,不断完善信息披露、公司治理等方面的规范建设,从未出现违规遭惩处现象。为落实公司制定的坚定不移完善法人治理结构,打造规范粤传媒"这一战略目标,公司一直重视培训工作,今年先后聘请了律师事务所、会计师事务所、财务顾问等开展多场专业性培训,并把培训成绩纳入对员工考核之中,通过培训——考核——再培训的形式,加强公司诚信建设,提升员工法律意识和专业能力。

11月全球港口 整体运营环比走弱

上海航运研究中心昨日发布的 2011年11月全球港口发展报告》显示,由于全球经济活动显著放缓,上个月全球港口运营情况呈环比走弱格局。其中,亚洲港整体弱于10月水平,美洲港和非洲港的吞吐量增速明显下滑甚至出现负增长,而澳洲港口的运营情况相对最好。

从 11 月份的货运吞吐量看, 亚洲主要港口的增速环比上个月均 出现不同程度下滑,不过多数港口同比去年吞吐量仍有增长;美洲和南非地区主要港口货物吞吐量同比、环比均双双下跌,美洲主要港口连续5个月出现负增长,整体情况不容乐观;相比之下,澳洲各港口受益于全球煤炭、铁矿石等大宗货物的高需求量,货物运吐量保持强劲增长势头,以黑德兰港为例,11月同比涨幅近25%,环比增速也回升7.6%。

(李娴)